

中建二局党委党史学习教育

工作简报

第 23 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 7 月 16 日

明大德、守公德，实干担当践初心

局在党史学习教育中感悟思想伟力、聚焦群众“急难愁盼”问题，以扎实学习促实干，把办实事融入发展大局，切实增强职工群众的获得感、幸福感、安全感，为推动高质量发展筑牢根基。

华东公司：学党史，明大德，情景党课筑信仰忠魂

华东公司开展情景党课活动，组织党员职工以短剧、影视剧配音、诗朗诵等形式，演绎《吴淞口地下联络站》《龙华英烈》《南京路上好八连》《抗疫先锋》4 个上海革命英烈和先锋党员的感人故事，感受先辈对党忠诚的崇高大德和精神力量。

其中，《龙华英烈》章节再现了 1928 年革命烈士陈乔年因叛徒出卖被反动派抓捕、最终英勇就义的壮烈事迹。他在狱中受尽敌人酷刑拷打仍坚守党的秘密，至死坚定信仰、决不叛党的事迹令党员们动容。参演

者纷纷表示，烈士用年轻的生命，缔造了理想信念的火种，诠释了在大是大非面前旗帜鲜明、在风浪考验中不改本色、在各种诱惑前立场坚定的崇高大德，新时代的党员应该代代传承。青年党员王星伟说：“学习烈士的事迹，让我对入党誓词中‘永不叛党’的理解更加深刻了。我们要始终忠于党，在矢志践行党和人民伟大事业中，不断锤炼坚强党性，用忠魂诠释初心。”

华南公司：学党史，守公德，从司史故事中感悟为民初心

华南公司开展“聆听企业发展足音”系列学习活动，领导班子成员及党员代表重访妈湾电厂，重温改革开放时期二局人自觉践行全心全意为人民服务的宗旨、用心用情解决深圳特区群众“用电难”问题的奋斗历程，坚持发展为了人民、发展造福人民。

80年代初期，电力能源成为制约深圳特区发展的痛点、堵点，居民们就连开电灯都得算着时间。党员干部通过聆听讲解，详细了解当年二局电焊“娘子军”班组的光辉事迹。这支平均年龄十八岁的年轻班组穿着厚厚的工作服，在气温高达50度的工作环境里连续下蹲作业，攻克钢桩桩基施工难题，助力特区老百姓以最快的速度用上电，令在场党员干部深受教育。党员张卓表示：“立党为公、执政为民，是我们党实现一切发展的初心与底色。作为央企党员，我们要从企业红色资源中学习全心全意为人民服务的公德，在实干担当、实现企业高质量发展中，不断厚植人民情怀、砥砺为民初心，自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺。”